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ORDU’DA COĞRAFİ İŞARETLİ ÜRÜN 
SAYISI 24’E YÜKSELDİ 

Ordu Büyükşehir Belediyesinin Or-
du’ya ait yöresel ürünleri Türkiye ve dün-
yaya tanıtmak, pazar değerini yükselt-
mek, üretimini yaygınlaştırmak ve mar-
ka değeri oluşturmak amacıyla yürüttüğü 
‘coğrafi işaret tescil’ çalışmaları hızla de-
vam ediyor. Başkan Güler öncülüğünde 
yapılan çalışmalarla 16’sı Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından olmak üzere 24 yöresel 
lezzet coğrafi işaret aldı.

Ordu Büyükşehir Belediyesinin giri-
şimleri ile yerli ve yabancı turistlerden ge-
len ‘sizin oraların nesi meşhur’ sorusuna 
Ordulular artık tescilli olarak cevap vere-
biliyor. 16’sı Büyükşehir Belediyesi giri-
şimleriyle olmak üzere Ordu ili genelinde 
toplam 24 lezzet coğrafi işaret alarak tes-
cillendi. Fındık dışında yöre halkı tarafın-
dan bilinen ancak tanıtımı yapılmamış 
pek çok tat, Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde 
tescillenerek markalaştırıldı. 

TESCİL BELGELERİNİ KURUM  
BAŞKANI TAKDİM ETTİ 

Büyükşehir Belediyesinin bu girişim-
leri ile alınan son 4 ürünün ‘coğrafi işa-
ret tescilleri’ Türk Patent ve Marka Kuru-
mu Başkanı Prof. Dr. Muhammed Zeki Du-
rak’ın katılımı ile Ordu Büyükşehir Bele-
diyesi ev sahipliğinde düzenlenen prog-
ramda takdim edildi. Programa Ordu Vali-
si Muammer Erol ve Ordu Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
yanı sıra kurumların yetkilileri ve yöresel 
ürünlerin üretimi ve işlemesini yapan iş-
letmeciler katıldı. 

BAŞKAN GÜLER: “MARKA BİR ŞEHİR 
OLMAYA ÇALIŞIYORUZ”

Programda konuşan Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
her alanda Ordu’yu marka bir şehir yap-

ma hedefi içinde olduklarını söyledi. 
Tekne üretiminde enerjiye, aktif kar-

bonda kadın kooperatiflerinin kurulma-
sına kadar önemli çalışmalar gerçekleş-
tirdiklerini ifade eden Başkan Güler, şöy-
le konuştu: 

“Bugün özel bir günü yaşıyoruz. Eme-
ğin markaya dönüşmesini kutluyoruz. 
Bende eski bir TUBİTAK’lı olarak araştır-
maya AR-GE’ye ağırlık veren biri olarak 
50 yıldır bu çalışmaların içindeyiz. Savun-
ma sanayiinde çalışmalarımız oldu. Ma-
kini Kimya Genel Müdürlüğü’nden uçak 
sanayine kadar önemli çalışmalar yap-
tık. Şimdi mahalli idarelerde bu çalışma-
lara devam ediyoruz. Fındıkta dünyanın 
en fazla fındık üreten iliyiz. Ordu’muzda 
bir ilk yaparak Aktif Karbon Fabrikası kur-
duk. Süperkritik akışkan teknolojisi ile fın-
dığın proteininden tutun zarına kadar ça-
lışmalar yapacağız. Tarım ve hayvancılık-
ta çok iyi işler yaptık. Dalga enerjisinden 
tekne üretimine birçok alanda üretimleri-
mize devam ediyoruz. Yaptığımız bu çalış-
malarla bir marka şehir olmaya çalışıyo-
ruz. Ordu’muzu dünyanın sayılı yaşanabi-
lir bir kent haline getirmek istiyoruz. Daha 
önce hiç yoktu. 19 adet kadın kooperatifi 
kurduk. Çok güzel işler yapıyorlar. Göreve 
geldiğimizde ürün sayımız çok azdı şim-
di 24’e çıkardık. Bu çalışmalarda emeği ge-
çen herkese teşekkür ediyorum.” 

PATENT VE MARKA KURUMU BAŞKANI 
DURAK: “AMACIMIZ BU DEĞERLERİ 
KORUMAK VE DÜNYA DA MARKA 
HALİNE GETİRMEK”

Türk Patent ve Marka Kurumu Başka-
nı Prof. Dr. Muhammed Zeki Durak’ta ko-
nuşmasında coğrafi işaretin önemine vur-
gu yaptı.  Ordu’nun ürünlerinden Avru-
pa Birliği’nde de tescil için çalışma yap-
mak istediklerini kaydeden Durak, şunla-
rı kaydetti: 

“Coğrafi işaret çok önemli. Coğrafi işa-

ret bölgenin ve o ilin yerel değeri. O yöre-
nin markası oluyor ve önemli bir kazanım 
sağlıyor. Bugün de sizlere destek olmak 
için Ordu’ya geldik. Bu değerler tamamen 
bölgenin değeri. Daha iyi neler yapabiliriz 
diye çalışmalarımızı da sürdürüyoruz. Sa-
yın Valimiz ve Sayın Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımız bölgenin değerlerini koru-
ma altına almak için çok değerli çalışma-
lar yapıyorlar. Bizim de amacımız bu de-
ğerleri korumak ve dünyada marka hali-
ne getirmek. Bir diğer yandan da bu ürün-
leri Avrupa Birliği’nde tescil ettirmek. Şu 
anda Avrupa Birliği’nde tescilli 46 ürünü-
müz var. Bu sayı her geçen gün artıyor. Or-
du’dan da bir ürünümüzü Avrupa Birli-
ği’nde tescillemek için çalışma başlatmak 
ve destek olmak istiyoruz.” 

ÜRÜNLERİN TESCİL BELGELERİ 
TAKDİM EDİLDİ 

Konuşmaların ardından son olarak 
coğrafi işaret alan Ordu Fındık Tirmidi Ka-
vurması, Ordu Fırın Fasulyesi Kavurma-
sı, Ordu Dağ Çileği Reçeli ve Ordu Çakıldak 

Fındığı ürünlerinin tescil belgeleri Türk 
Patent ve Marka Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Muhammed Zeki Durak tarafından Ordu 
Valisi Muammer Erol ve Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler’e takdim edildi. 

Daha sonra katılımcılara, hazırlanan 
stantta geçmişten bugüne coğrafi işaret 
alınan ürünlerin ikramı yapıldı. 

ORDU’NUN TESCİLLENEN ÜRÜNLERİ 
16’sı Ordu Büyükşehir Belediyesi Ta-

rımsal Hizmetler Dairesi Başkanlığının gi-
rişimleri ile olmak üzere tescillenen top-
lam 24 adet ürün ise şu şekilde: 

Ordu Tostu (Tescil Yılı:2021), Yalıköy 
Köftesi (Tescil Yılı:2022), Ordu Taflan Tur-
şusu (Tescil Yılı:2022), Ordu Sakarca Mıh-
laması (Tescil Yılı:2022), Ordu Galdirik Ka-
vurması (Tescil Yılı:2022), Ordu Melo-
can Kavurması (Tescil Yılı:2022), Mesudi-
ye Kuru Ekmeği/Mesudiye Goliti (Tescil 
Yılı:2022), Ordu Fındıklı Burma Tatlısı (Tes-
cil Yılı:2023), Ordu Pidesi/Ordu Yağlısı (Tes-
cil Yılı:2023), Ordu Pancar Çorbası/Ordu 

Karalahana Çorbası (Tescil Yılı:2023), Ordu 
Zeytinyağlı Karalahana Sarması/Ordu 
Pancar Sarması (Tescil Yılı:2023), Ordu İçli 
Tava (Tescil Yılı:2023), Ordu Fındık Tirmidi 
Kavurması (Tescil Yılı :2024), Ordu Fırın Fa-
sulyesi Kavurması (Tescil Yılı:2025), Ordu 
Dağ Çileği Reçeli(Tescil Yılı:2026), Ordu Ça-
kıldak Fındığı(Tescil Yılı:2026), Akkuş Şe-
ker Fasulyesi, Ordu Perşembe Cevizli Hel-
vası, Kabataş Helvası, Ordu Yayla Panca-
rı Turşusu/ Ordu Dürme Pancarı Turşusu, 
Ordu Kivisi, Gürgentepe Çoban Fasulyesi, 
Gürgentepe Çakıldak Fındığı ve Ünye İza-
bella Üzüm Suyu. 

BAŞKAN GÜLER: “ORDU’YU HER ALANDA DÜNYANIN SAYILI KENTLERİNDEN BİRİ HALİNE GETİRMEK İSTİYORUZ” 

BÜYÜKŞEHİR ORDU’NUN YÖRESEL 
ÜRÜNLERİNE DEĞER KATIYOR 

Ordu Büyükşehir Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Belediye Başkanı 

Dr. Mehmet  Dr. Mehmet  
Hilmi GülerHilmi Güler

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler’in fındık bahçelerinde veri-
mi arttırmak amacıyla başlattı-
ğı Fındık Verimliliği Projesi (FIN-
VER) kapsamında, fındık bahçe-
lerine toprak altı damlama sula-
ma sistemi kuruluyor.

Büyükşehir Belediyesinin ta-
rım şirketi ORTAR A.Ş. tarafın-
dan yürütülen proje ile fındık-
ta yüzde 100’e varan verim artışı 
hedefleniyor.

Proje kapsamında kurulan 
sistem sayesinde su, doğrudan 
bitkinin kök bölgesine ulaştırı-
lacak. Böylece hem su tasarrufu 
sağlanacak hem de bitki beslen-
mesi ve ürün kalitesi önemli öl-

çüde iyileşecek. Ordu’nun belir-
lenen pilot bölgelerinde başla-
tılan çalışmaların, üreticilerden 
gelecek talepler doğrultusunda 
yaygınlaştırılması planlanıyor.

VERİMDE ÖNEMLİ ARTIŞ 
SAĞLIYOR

Ziraat Mühendisi Abdulke-
rim Kurucu, uygulamanın bölge 
tarımı açısından bir dönüm nok-
tası olacağını belirterek şunla-
rı söyledi:

“Toprak altı damlama sula-
ma sistemi sayesinde su ve güb-
re doğrudan kök bölgesine ulaş-
tırılıyor. Bu da kaynak kullanı-
mında tasarruf sağlarken, bitki-
nin beslenme etkinliğini artırı-

yor. Üretici hem gübre maliye-
tinden tasarruf ediyor hem de 
işçilik giderleri neredeyse sıfıra 
iniyor. Kullanım etkinliği açısın-
dan yüzde 100’e varan verim ar-
tışı elde etmek mümkün.”

Özellikle yaz aylarında yaşa-
nan kuraklık dönemlerinde sis-
temin önemine dikkat çeken Zi-
raat Mühendisi Kurucu sözlerine 
şöyle devam etti:

 “Bu sistemle toprakta dü-
zenli nem seviyesi korunabili-
yor. Suyun kontrollü ve doğru-
dan kök bölgesine verilmesi, su 
kayıplarını minimuma indiriyor, 
bitki gelişimini dengeliyor. Bu 
da doğrudan ürün kalitesine ve 
miktarına yansıyor.”

Ordu Büyükşehir Belediye-
si kentin dört bir yanını güzelleş-
tirmek için hayata geçirdiği pey-
zaj çalışmalarında kullandığı çi-
çekleri kurduğu seralarında ken-
disi üretiyor. 

Çiçek ve süs bitkilerini kendi 
üreterek belediye bütçesine de 
olumlu katkı sağlayan Büyükşe-
hir Belediyesi, dikime hazır hale 
gelen kışlık çiçekleri şehrin gü-
zelliğini güzellik katmak ama-
cıyla toprakla buluşturuyor. 

Bu kapsamda kent estetiği-
ni öne çıkaran çalışmalarıyla va-
tandaş tarafından takdir topla-
yan Büyükşehir Belediyesi, pey-
zaj çalışmalarında kullandığı çi-
çek ve süs bitkilerinin üretimi 
için sera kurdu.   

ŞU ANA KADAR 750 BİN ÇİÇEK 
FİDESİ ÜRETİLDİ

Tarım ve Hayvancılık Hiz-
metleri Dairesi bünyesinde Me-
let Vadisi’nde kurulan çiçek ve 
süs bitkileri üretim serası şu 
ana kadar 20 türde 300 bin yaz-
lık ve 450 bin kışlık olmak üze-
re toplamda 750 bin çiçek ürete-
rek Ordu’nun güzelliğine güzel-
lik kattı. 

Yazlık ve kışlık süs bitkisinin 
yetiştirildiği serada üretim de-
vam ederken dikime hazır hale 

getirilen kışlık çiçeklerde Park-
lar ve Yeşil Alanlar Dairesi ekip-
leri tarafından toprakla buluştu-
ruluyor. 

BELEDİYE BÜTÇESİNE  
KATKI SAĞLIYOR 

Sonbaharın gelmesi ve kış 
aylarını yaklaşması ile hareket-
lenen seradan alınan çuha çi-
çeği, hercai menekşe, portakal 
nergisi, şeker tabağı, süs laha-
nası, kır papatyası, bodrum pa-
patyası, aslanağzı, Çin karanfi-
li türlerindeki kışlık çiçek ve süs 
bitkileri sahil şeridi, parklar ve 
yeşil alanlar, kavşak ve refüjler 
ile turizm destinasyonlarında 
kullanılarak görsel bir şölen su-
nuluyor. 

Büyükşehir Belediyesinin bu 
uygulaması ile kent estetiği ala-
nında dışa bağımlılık azalırken 
belediye bütçesine de önemli 
katkılar sağlanıyor.

FINDIK VERİMLİLİĞİ PROJESİ’NDE (FINVER) FINDIK BAHÇELERİNE KURAKLIK  
TEHLİKESİNE KARŞIN DAMLAMA SİSTEMİ KURULUYOR

FINVER’DE DAMLAMA 
SULAMA DÖNEMİ

ORDU’NUN GÜZELLİĞİNE GÜZELLİK 
KATAN ÇİÇEKLER BÜYÜKŞEHRİN 

SERASINDA ÜRETİLİYOR 


